
SUBSECRETARIA DE POLÍTICAS PARA IDOSO  

CONSELHO DE DIREITOS DO IDOSO 

 

ATA DA 2ª REUNIÃO DA 

COMISSÃO DE POLÍTICAS 

PÚBLICAS E 

ARTICULAÇÃO COM OS 

CONSELHEIROS 

SETORIAIS E 

NORMAS/2024 

 

DATA: 14.03.2024 – 10:00H 

LOCAL: VIRTUAL 

No décimo quarto (14) dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às dez 

horas (10:00h), foi realizada virtualmente pela Plataforma SKYPE a 2ª Reunião Ordinária da 

Comissão de Políticas Públicas e Articulação com os Conselheiros Setoriais e Normas do 

Conselho dos Direitos do Idoso do Distrito Federal – CDI/DF, Gestão 2023/2025. Participaram da 

reunião os conselheiros representantes do GOVERNO: STTELA PIMENTA VIANA, conselheira 

titular, representante da Secretaria de Estado e Educação – SEE/DF; IVAN PRICKEN DE BEM, 

conselheiro suplente, representante da Secretaria de Estado e Desenvolvimento Social – 

SEDES/DF. Os representantes das ENTIDADES DA SOCIEDADE CIVIL presentes: VAGNER LACERDA 

RIBEIRO, conselheiro titular, representante da Associação Brasileira do Cidadão Sênior. OUTROS 

- DAYANNE ROSA REZENDE, Secretária Executiva. ITEM I. Abertura; DAYANNE ROSA REZENDE, 

Secretária Executiva, abriu os trabalhos dando as boas-vindas a todos. ITEM II. Justificaram suas 

ausências: MAÍRA DE OLIVEIRA VALADARES, conselheira titular, representante da Secretaria de 

Estado e Desenvolvimento Social – SEDES/DF, encontra-se de atestado. ITEM III. Aprovar a ata 

da 1ª Reunião da Comissão de Políticas Públicas e Articulação com os Conselheiros Setoriais e 

Normas realizada no dia 22.02.2024. Ata aprovada pelos conselheiros. ITEM IV. Prosseguir com 

os encaminhamentos da Cartilha referente as orientações sobre os direitos da pessoa idosa e o 

papel das relações familiares na proteção destes direitos (estruturação, lançamento, evento, 

divulgação e plano de comunicação). DAYANNE ROSA REZENDE, Secretária Executiva, sugere o 

encaminhamento da cartilha para ASCOM, na tentativa de fazer a diagramação. IVAN PRICKEN 

DE BEM, conselheiro suplente, representante da Secretaria de Estado e Desenvolvimento Social 

– SEDES/DF, pergunta se pode atualizar ainda a cartilha com novos equipamentos e novos 

serviços da SEDES. DAYANNE ROSA REZENDE, Secretária Executiva, comenta que pode ser 

atualizado, sem problemas. STTELA PIMENTA VIANA, conselheira titular, representante da 

Secretaria de Estado e Educação – SEE/DF pergunta sobre enviar, via SEI, para todas as 

secretarias. DAYANNE ROSA REZENDE, Secretária Executiva, comenta que poderá encaminhar a 

título de validação e que essa cartilha vem sendo construída a mais de um ano. Os conselheiros 

aprovam o encaminhamento para ASCOM. ITEM V. Deliberar sobre a participação do Fórum 

Distrital da Sociedade Civil em Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa na próxima reunião da 

Comissão de Normas e Políticas Públicas para ser discutido os pontos de pauta trazidos pelo 

Fórum. Pontos de pauta para a reunião com o Fórum Distrital da Sociedade Civil em Defesa dos 

Direitos da Pessoa Idosa. 1- III Conferência Livre do Fórum realizada em 2023 - propostas 

aprovadas. 2- PPA 2024-2027 - metas aprovadas e vetadas. 3- Decreto 45175/2023 - Revogação. 



4- Decisão 5261/2023 - TCDF. 5- Lei 6926/2021 implementações. 6- LOA/FDI. DAYANNE ROSA 

REZENDE, Secretária Executiva, relembra os pontos que podem ser tratados pelo Fórum e coloca 

para os conselheiros decidirem se acatarão esse debate na Comissão. Os conselheiros deliberam 

por uma reunião extraordinária com os representantes do Fórum e o presidente do CDI, MAURO 

MOREIRA DE OLIVEIRA FREITAS, conselheiro titular, representante da Instituição de Defesa de 

Direitos do Idoso – OAB/DF, para filtrar as demandas e não atrapalhar o andamento das 

comissões e plenária.  ITEM VI. Apreciar e deliberar sobre folheto referente a apresentação do 

Conselho dos Direitos do Idoso do Distrito Federal. Os conselheiros aprovam o folheto. ITEM VII. 

Encerramento. Os conselheiros, IVAN PRICKEN DE BEM e STTELA PIMENTA VIANA, agradeceram 

pela reunião e deu por encerrados os trabalhos. Nada mais havendo a tratar, lavrou a Ata que 

vai assinada pelos coordenadores das Comissões e pela Secretária Executiva, DAYANNE ROSA 

REZENDE. Brasília/DF, 14 de março de 2024. 

 

MAURO MOREIRA DE OLIVEIRA FREITAS 

Coordenador da Comissão de Normas 

 

STTELA PIMENTA VIANA 

Coordenadora da Comissão de Políticas Públicas e Articulação com os Conselheiros Setoriais  

 

 

DAYANNE ROSA REZENDE 

Secretária Executiva do Conselho dos Direitos do Idoso do DF 
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